

Департамент образования, науки и молодежной политики Воронежской области
Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Воронежской области
«Воронежский государственный профессионально - педагогический колледж»

**Конкурс художественного и поэтического творчества
«Мы живём в России»**

ГОРОД, В КОТОРОМ Я ЖИВУ

**Работу выполнила:
Абрамовская Светлана
Студент группы №212**

Я живу в городе Печора(Республика Коми).

Образован в 1949 году из поселков при станции Печора (официально открыта в 1950 году) и при речном порте Канин. Название посёлка и города от гидронима Печора[3].



В 1903 году известный исследователь Русского Севера В. А. Русанов предпринял крупную экспедицию по реке Печоре. Проплывая мимо живописных крутых берегов, он написал в своём путевом дневнике пророческую фразу: «Придёт ли время, когда на том берегу Печоры будет построен город, а здесь разбит парк, и этим изумительным зрелищем будет наслаждаться рабочий люд».





Тот самый Русанов



Река Печора

Прошло почти 40 лет, и город действительно возник. Летом 1940 года, в связи со строительством Северо-Печорской железной дороги (1937—1942), в районе нынешнего депо и вокзала железнодорожной станции Печора начал работу строительный отряд, состоящий в основном из заключённых ГУЛАГа. Первые временные жилища (землянки и бараки) стали называть посёлком железнодорожной станции Печора. Этим же летом 1940 года на реке Печоре была построена пристань Канин Нос, её первым начальником был назначен Н. А. Богатырёв. В конце 1942 года Северо-Печорская магистраль была сдана в постоянную эксплуатацию. Летом 1943 года немцы высадили в районе Печоры десант с целью взорвать мост через реку, однако члены диверсионной группы, состоявшей из советских военнопленных, добровольно сдались НКВД. 18 января 1949 года разросшиеся посёлки железнодорожной станции Печора и пристани Канин Нос были объединены и получили статус города. Этот день считается официальной датой основания Печоры. Административный центр Кожвинского района был перенесён из Кожвы в Печору.



Печора стала одним из основных транспортных узлов республики: к водным и железнодорожным путям сообщения добавились ещё и воздушные — в 1956 году был построен аэродром «Печора». В связи со строительством близ города радиолокационной станции типа «Дарьял» системы предупреждения о ракетном нападении (СПРН) в январе 1974 года было начато строительство Печорской ГРЭС. Стройка получила статус всесоюзной, первый энергоблок был введён в эксплуатацию 5 февраля 1979 года. Таким образом, Печора стала «энергетической столицей» Коми АССР — сейчас на Печорской ГРЭС вырабатывается около одной трети всей электроэнергии Республики Коми.





Герб города разработал художник В. С. Худяев. Герб был утверждён 15 сентября 1983 года. Щит герба вертикально разделён на две половины — светло-синюю и красную, повторяющих цвета государственных флагов РСФСР и Коми АССР. Между светло-синей и красной половинами щита расположено стилизованное изображение зелёной ели. Ель обрамляет голубое крыло, которое символизирует, что Печора — город транспортников, ломаная красная стрела — символ энергетиков. Внизу герба — дата «1949» — год образования города. Герб венчает золотой коми национальный орнамент. Голубая полоса символизирует великую северную реку — Печору, от которой произошло название города. Надпись «Печора» выполнена в подражание древнепермской письменности (абур, анбур), которая была создана миссионером Стефаном Пермским во 2-й половине XIV в. С 2012 года у города новый герб.

Неофициальным гимном города многие считают песню «Огни Печоры».



Ведущая отрасль промышленности города — электроэнергетика. В городе функционирует филиал Печорская ГРЭС АО «Интер РАО — Электрогенерация», первый энергоблок которой был введен в эксплуатацию в 1979 году. В настоящее время на ГРЭС работают 5 энергоблоков общей установленной мощностью более 1 млн кВт (мощность первой очереди — 1,26 млн кВт). Печорская ГРЭС вырабатывает около 1/3 электроэнергии в республике и является одним из крупнейших предприятий электроэнергетики на Европейском Севере России.



Со второй половины 1990-х годов на вторую позицию в экономике города вышла нефтедобывающая промышленность, обеспеченная на перспективу значительными промышленными запасами нефти и газа. В районе Печоры установлены запасы более 20 месторождений углеводородного сырья. Добычу нефти на территории района ведут крупные нефтяные компании («Лукойл» и др.)



По территории района проложены: нефтепровод Усинск — Печора — Ухта — Ярославль; газопроводы Усинск — Печора, Западный Соплеск — Печора, Ямал — Европа, Бованенково — Ухта; метанолопровод Кожва — Вуктыл.

С 1979 года в городе работает «Печорский завод железобетонных изделий».

С 1987 года осуществляет деятельность предприятие «Сплав-Плюс», специализирующееся, в основном, на производстве различных металлоконструкций.



Культура

Памятник В. А. Русанову

ГО «Досуг»

Муниципальная сеть учреждений культуры и дополнительного образования представлена следующими учреждениями:

Городское объединение «Досуг» объединяет около 300 участников художественной самодеятельности в 22 коллективах. На базе ГО «Досуг» также действуют три клуба по интересам и 6 общественных организаций.

«Центр досуга и кино» включает в себя 25 клубных формирований.

Клубное объединение «Меридиан» включает в себя 21 филиал в сельских и городских поселениях МР «Печора».

«Печорская межпоселенческая централизованная библиотечная система». В Печорскую ЦБС входит 22 библиотеки: 6 — в городе и 16 — в Печорском районе.

Созданы новые типы библиотек: библиотека-клуб в посёлке Березовка (1997), библиотека-музей в селе Соколово (2004).

Печорский историко-краеведческий музей.

Школа искусств г. Печоры; имеет отделения скрипки, баяна, гитары, аккордеона, домры, балалайки, фортепиано; художественное, театральное. ДПИ — декоративно прикладное искусство (на базе бывшей студии ДПИ «Шондїбан»).

Спорт

Печорская детско-юношеская спортивная школа (с филиалом в СОШ п. Кожва) объединяет более 600 воспитанников, занимающихся в следующих спортивных секциях:

отделение единоборств: вольная борьба, борьба самбо, рукопашный бой;

отделение лыжных гонок;

отделение плавания;

отделение спортивных игр: футбол, волейбол, баскетбол, шахматы.

В ГОУ ДОД «Печорская ДЮСШ» входят: стадион, Дворец спорта имени И. Кулакова — один из десяти лучших плавательных бассейнов северо-запада России, спортивные базы.

27 декабря 2013 года был открыт новый ледовый дворец «Сияние Севера».



Наши достопримечательности

Печорский ДКЖ (Дом Культуры Железнодорожников).



Мажоретки

Здесь пример того, чем можно заниматься в ДКЖ. Если присмотреться к фото, то там вы сможете увидеть меня!



Танцы



Печорский Богородицкий Скоропослушнический монастырь

Есть предположение, что это один из вариантов памятника Горькому в Москве, созданный под руководством знаменитой Веры Мухиной.



Памятник С. М. Кирову



Скульптурный памятник, изображающий воинов-освободителей, установлен в городе Печоре возле площади Победы у входа в небольшой городской парк.



На углу Печорского проспекта и улицы Мира возвышается макет башенной буровой вышки. Это памятник всем, кто вложил и вкладывает свой труд в разведку и добычу нефти и газа в Печорском районе. Буровая для Печоры — символ огромного труда, отданного в дело освоения Северного края.

Памятный знак жертвам сталинских репрессий





Вертолёт — памятник авиаторам, осваивавшим Север на винтокрылых машинах. И, хотя первыми вертолётными в Печоре были Ми-4 и Ка-18, как памятник был установлен вертолёт Ми-8, потому что старых машин уже не осталось на предприятии. Получился обобщенный памятник авиаторам Печоры. Чертеж постамента выполнил В. Г. Савин. Изготавливали и устанавливали Н. Струков и Липатов. В настоящее время вертолёт отреставрирован и находится в идеальном состоянии. Установлен в сквере неподалёку от аэропорта.



Паровоз серии «ЛВ» установлен около Печорского локомотивного депо. Он символизирует собой труд первых работников Северной железной дороги, которые осваивали наш край. Экземпляр этого паровоза был найден в Израеле, приведен в порядок и установлен в Печоре в 2000 году.



Дом культуры речников (ДКР) — памятник культуры.





Спасибо
за
внимание!